



■雷州牧原生产基地。



■2020年,招行湛江分行在廉江石颈村开展春节慰问。

发挥大财富管理优势 广州招行创新助力乡村振兴

2021年4月20日,由招商银行独家主承销的新希望(天津)商业保理有限公司2021年度普惠1号第一期资产支持商业票据(乡村振兴)成功发行,项目总规模2.35亿元,成为市场首单乡村振兴概念资产证券化项目。

站在“两个一百年”的历史节点上,招行广州分行深入贯彻落实党中央战略部署,积极推进乡村振兴,发挥大财富管理优势,创新金融产品与服务,为助力乡村振兴发展贡献金融力量。

创新赋能 落地首单乡村振兴ABN

新希望(天津)商业保理有限公司(以下简称“新希望保理”)作为我国“三农”领域第一家商业保理公司,依托其母公司新希望集团的产业背景和合作渠道为农户和中小农企提供线上保理融资。招行广州分行在投资ABS推进过程中发现,市场通行的资产证券化产品交易结构无法匹配底层基础资产早偿率较高的这一特征,降低了客户资金使用效率,变相提高了其实际融资成本。彼时适逢交易商协会推出可滚动发行的创新型ABN——资产支持商业票据ABCP,与新希望保理的业务属性高度匹配,招行广州分行立即联合总行投资银行部、成都分行为企业量身定制了票据端和资产端双循环的ABCP方案,获得新希望集团首肯。

由于当时ABCP方才面世,市场案例屈指可数,票据端和资产端的双循环更是无迹可寻。招行牵头就交易条款与客户、法律顾问等中介机构进行反复沟通,充分考虑各种细节,尽最大努力

控制各类风险,项目方案最终获得了交易商协会的认可。

2021年3月,为了推动金融服务乡村振兴战略,交易商协会再次创新推出乡村振兴票据。招行敏锐捕捉到了政策动向,经过研判后,立即建议客户全力争取全国首单“乡村振兴”资产证券化项目。

为了帮助客户更好地组织销售,招行总分行密切联动,分别发挥各自优势,从项目上报阶段便开始积极筹备,不仅组织了线上路演,同时还针对部分投资者进行了多场一对一的现场推介,最终成功助力客户以4.1%的利率超募发行。各金融机构对乡村振兴债券投资热情高涨,招行联手客户乘胜追击,又于2021年7月完成储架项下2号ABCP的发行。两期产品累计发行规模5.82亿元,惠及逾2000户农牧个体户及经销商。本次项目也成为招行总分行通力合作,将创新产品、国家政策与客户需求相结合,助力乡村振兴的又一硕果。

深化服务 多维度助力现代农业升级

为了促进生猪生产,保障市场供应,招行广州分行辖属的湛江分行与雷州牧原、徐闻京基智农等农牧企业开展信贷合作,分别批复授信额度10.6亿元、12.6亿元,投放固定资产贷款2.7亿元、5.73亿元,成为辖区内第一家给予生猪养殖企业授信的商业银行。同时,湛江分行积极支持粤海饲料、恒兴饲料等湛江水产饲料龙头企业的发展,以及水果罐头和饮料

制造等产业。

此外,广州分行辖属清远分行针对本地农企实际情况及金融业务需求,提供个性化的金融服务方案,包括但不限于账户结算、融资贷款、代发工资等产品组合方案。现阶段已审批通过清远市农业龙头企业广东天农食品集团股份有限公司授信申请,为其提供综合授信额度5000万元,支持企业日常经营周转。

精准帮扶 多措并举巩固脱贫攻坚成果

招行广州分行积极履行社会责任,自2016年以来,多措并举助力脱贫攻坚,派驻扶贫干部到定点扶贫村湛江廉江市石颈镇石颈村和廉江市石岭镇蓬山村挂职,不仅在人力、物力、财力等方面给予帮扶,还以项目落实为支撑,全方位助力脱贫。

湛江分行扶贫工作队始终秉承“源于社会、回报社会”的社会责任理念,认真贯彻落实党中央、国务院关于脱贫攻坚战的决策部署,积极响应十九大提出的“坚决打赢脱贫攻坚战”的号召,优化定点扶贫工作模式,结合扶贫村的自然资源条件和贫困户的具体情况,因地制宜,全力推进定点帮扶村的光伏发电扶贫项目、“黄牛养殖繁育

基地”项目、投资种植百香果项目(35亩)、香蕉园种植项目(5亩)、玉米种植项目以及发放鸡苗项目等,努力助推畜禽养殖产业发展,积极开展“技能培训”转移就业,持续完善帮扶对象硬件设施,有效助力定点扶贫村贫困户脱贫致富,做到脱真贫、真脱贫。

2020年末,定点帮扶的蓬山村建档立卡贫困户59户166人和石颈村相对贫困户51户167人全部脱贫。2021年,湛江分行坚持“脱贫不脱钩”的原则,继续对蓬山村和石颈村开展乡村振兴的帮扶建设,目前已批准投入10万元对石颈村进行村道改造工程。

■2019年,招行湛江分行开展产业扶贫,在廉江石颈村扶持村办经济实体——百香果园。